

加拿大的教育以严谨著称，融合了英国教育的一丝不苟和美国教育的灵活，教育水平为世界所认可。此外，由于加拿大欢迎留学生毕业后留加工作，移民政策也很宽松，对不少家庭具有很强的吸引力。曾在加拿大布鲁克大学市场营销专业读研3年、工作1年的Lynn介绍，由于地广人稀，在加拿大买菜等并不方便，所以每次去超市都要大采购，以免浪费车资。

大采购：厕纸都能堆满屋

Lynn介绍，在加拿大，所有的家庭都有一个特别大的储物房和数个特别大的雪柜。加拿大国土面积比中国还大，人口则只有3300多万(仅为中国的1/39左右)，所以街区之间距离特别远，街区与超市的距离也很远。而且，尽管人们购物一般都在超市里解决，但是超市的东西其实并不便宜，除非打特价。

“加拿大超市不同的东西会选择不同时间做特价，所以选择特价时购买就会很合算。我住在寄宿家庭时，他们家有个杂物房，一打开全是厕纸——加拿大的厕纸特别贵，所以一到打特价时，房东就会买很多很多回来，堆满了整个杂物房。”食物也是如此。有时候超市里火鸡打特价，价格可能只有平时的五成，“房东一次性就买上三四只大火鸡，拿回家扔到雪柜里。”火鸡很大一只，所以冰箱也要够大才行。

信用卡：保证信用很重要

Lynn介绍，留学生在加拿大用的都是储蓄户口，每个月只能取一次钱，在限期内多取一次要付5加元(1加元=6.2877元人民币)的手续费，“很不值”。所以，留学生们都是算好每个月大概要用的钱，一次性取出来。

此外，在加拿大最重要的就是信用卡了。Lynn说，到加拿大之后，需要重新申请信用卡，一开始信用度为零，透支额度也很少，需要慢慢累积。“没有信用卡，寸步难行。无论租房、租车，对方都看你的信用度，如果信用度不高，真的很麻烦，要多费很多口水。”此外，在加拿大，刷卡是非常平常的事，随便一个便利店都有刷卡机，所以，保证自己的信用是很重要的。

住宿：爱自由就得多花钱

Lynn说，自己住过学校宿舍，住过寄宿家庭，和人合租过，也独立租过房。所以在住的方面，堪称最有发言权。“最便宜的应该是合租，900多加币就可以租到两房，在偏郊区一点的地方，这个价格可以租到70-80平方米的公寓，包水电费，两个

朋友一起住是很舒服的。住在学校，不包吃的话，每月大概要交700多加元，而寄宿家庭则是每个月650加元左右，还包吃。如果自己租房就很贵，大概800加元，房东会提供冰箱、厨具、空调，但是没有床或沙发。”

Lynn比较享受独居的日子，“因为自由”。她说，住在寄宿家庭里，有朋友来找她，谈话一般都在室外进行——“因为你会发现，房东并不喜欢有朋友过来，平时他们也会暗示这一点。他们自己则经常约上朋友带上拿手菜一起开PARTY。”不过，由于价格贵，她只在工作的那一年享受了独居生活。退而求其次，她说其实和朋友一起租房也是不错的选择，一来价格便宜，二来两个人一起煮饭也可以省不少的伙食费。不过Lynn提醒，一定要选择知根知底的朋友合租，“毕竟一个人在国外，安全第一。工作的时候也有人推荐朋友和我合租，但是我不认识她推荐的这位朋友，尽管可以省下一半的钱，我还是拒绝了。”

Lynn说，不知道是不是因为气候寒冷，加拿大本地人住的床是两层的，大概有半米高，“睡觉真的是要爬上床的!不过，床垫很厚，睡上去确实很舒服。”这种特制的加拿大床很贵，大概要1000加元一张。Lynn说，如果留学生想体验一下，可以去二手网站上淘，不过也得七八百加元。如果还嫌贵，可以选择宜家，大概200加元就可以买到一张和国内差不多的床。“另外，在搬家的时候，如果是同一座城市，可以把床直接搬过去;如果是搬到其他城市，就应该把床挂在二手网站上出售，收回一笔钱。”

省钱

Tips

1. 在加拿大的超市商品中，“人工费”是很贵的。比如鸡胸肉，比鸡腿肉和鸡翅要贵好几成。所以尽量选择一些不需人工的商品。
2. 可以凭学生证购买学生交通套餐，这样可以无限次坐车。
3. 打工到兼职网站上找，也可以参加校内找兼职的社团。餐厅服务员最为赚钱，而且收了小费还不用交税。

晒账单

学费：本科1.5万-2万加元/年

研究生1.8万-2.5万加元/年

租房：650-800加元/月

伙食：>50加元/月

交通：>70加元/月

网费：30加元/月(唐珩)